

24-26 october 2025
world trade center

九月起菲律賓暫停大米進口60天

本報訊：菲律賓總統費迪南德·馬科斯已下令，自2025年9月1日起暫停所有大米進口60天。

總統通訊辦公室代理秘書戴夫·戈麥斯稱，此舉旨在保護當前收穫季因稻穀價格低迷而受困的本地農民。

菲律賓失業率連續兩個月回落

中新社馬尼拉8月6日電 菲律賓國家統計局6日公佈數據顯示，該國6月失業率降至3.7%，為連續第二個月回落，失業人口減少至195萬。

今年6月，菲律賓勞動參與率為65.7%，略低於5月的65.8%和去年同期的66.0%。不過，菲全國勞動人口增至5242萬，較5月和去年同期分別增加10萬人和52萬人，創下自2005年4月以來的最高紀錄。

數據顯示，服務業是菲律賓吸納就業最多的產業，6月就業人數達3098萬，占總就業人數的61.4%；農業和工業分別占20.9%和17.7%。

從細分行業看，漁業和水產養殖、金融和保險、批發和零售以及汽車和摩托車修理等行業就業人數同比和環比均實現較大幅度增長。

與此同時，菲律賓6月就業質量有所提升。數據顯示，菲6月就業不足率降至11.4%，低於5月的13.1%和去年同期的12.1%。就業不足意味著就業者正在尋求更多工作時間或更好的工作機會。

不過，菲律賓6月青年群體的勞動參與率與就業形勢均略有走弱。數據顯示，菲律賓15歲至24歲群體的勞動參與率為33.1%，與5月的33.6%和去年同期的33.7%相比略有回落；失業率則升至9.4%，分別較5月和去年同期上升0.9和0.8個百分點。

菲股披索雙雙上揚

本報訊：週三，菲律賓股市與匯市雙雙走高，上市公司收益報告成股市上行重要動力，披索匯率也順勢上漲。

當天基準綜合指數(PSEi)表現亮眼，截至收盤時上漲0.27%，至6370.65點；更廣泛的全股指數上漲0.24%，至3779.96點。各行業板塊漲跌互現，服務業、採礦和石油業、工業分別漲2.19%、1.68%、0.86%；房地產業、金融業、控股公司則分別下跌1.16%、0.35%、0.09%。

成交總量達6.6492億股，價值67.8億元。共計93只個股上漲，84只下跌，63只收盤保持不變。

匯市方面，披索兌美元日內走強，收於57.47元，較週二收盤價為57.63元上漲0.16元。當天披索開盤走弱至57.60元，全天交投於57.78元至57.41元區間，平均交易價格為57.61元。

成交額從前一個交易日的21億美元增至24.9億美元。

7月全球製造業：PMI為49.3%

中新社北京8月6日電 中國物流與採購聯合會6日發佈數據顯示，7月份，全球製造業採購經理指數(PMI)為49.3%，較上月下降0.2個百分點，結束連續兩個月環比上升走勢。

7月份，全球製造業PMI較上月小幅下降，連續5個月運行在50%以下，意味著全球製造業繼續弱勢運行，且恢復力度較上月稍有減弱。分區域看，7月份，美洲製造業PMI為48%，較上月下降0.6個百分點，連續5個月低於49%，顯示美洲製造業保持在收縮區間，且恢復力度較上月有所減弱。歐洲製造業PMI為49.1%，較上月上升0.3個百分點，連續7個月小幅上升，意味著歐洲製造業延續緩慢恢復態勢，且恢復力度較上月有小幅提升。

披索匯價

(二〇二五年八月六日)

外匯市場	開盤	57.600
	收盤	57.475
	成交額	\$2.49B
自由市場	美元	57.82
	港元	7.770
	人民幣	8.250
美元兌台幣匯率		29.968元
紐約黃金期價		3419.5美元

戈麥斯表示，馬科斯認為目前尚非討論提高進口大米關稅的時機。該決定是總統在結束對印度為期五天的國事訪問期間，與內閣成員商討並聽取農業部長張隆聯建議後作出的。此前，因稻穀產量創歷史新高導致價格大幅下跌，農業部曾建議提高進口大米關稅。張隆聯稱，將關稅從目前的15%上調可遏制過度進口，同時為支持本地農民提高生產力和競爭力的項目提供資金。

自由農民聯合會批評政府對本地稻農保護措施滯後，稱許多農民負債纏纏，甚至質疑是否還值得繼續種植。

張隆聯歡迎總統決定，稱暫停進口是「審慎應對」當前挑戰的舉措，「這一行動更具針對性，必要時可迅速調整，既能保護農民，也能保障消費者利益」。農業部將利用這兩個月的進口凍結期評估對稻穀價格和市場的影響，以決定是否調整關稅。



新建上海至南京至合肥高鐵南通站站房建設加速 鋼結構首節桁架吊裝完成

8月6日，新建上海至南京至合肥高速鐵路江蘇南通站站房鋼結構首節桁架吊裝完成，標誌著項目正式進入鋼結構安裝新階段。作為滬渝蓉高鐵的重要組成部分，新建南通站站房及相關工程由中鐵建工集團承建，站房建築面積約55000平方米，建成後站場總規模達3場9台20線，對助力區域內交通融合發展、推動長三角更高質量一體化發展等有重要意義。圖為新建南通站站房鋼結構首節桁架吊裝現場。<中新社>

BCDA與PPP中心攜手推進波羅角海港現代化建設

本報訊：近日，基地轉換發展署(BCDA)與公私營合作(PPP)中心達成合作，共同推進拉烏尼翁省波羅角聖費爾南多國際海港的重建工作。

基地轉換發展署在週三聲明中透露，該港口項目已通過項目開發和監測設施(PDMF)獲得7490萬元的臨時資金。這筆資金將用於可行性研究、市場分析、法律與財務架構搭建、PPP交易支持及相關費用。

基地轉換發展署表示，波羅角聖費爾南多國際海港的全面重建與現代化，旨在將現有的散貨和散雜貨碼頭升級為配備現代化港口基礎設施和物流系統的世界級海港。

基地轉換發展署總裁兼首席執行官喬舒亞·賓康指出，呂宋島北部長期缺乏現代化港口基礎設施，制約了其參與全球貿易。此項

目將實現集裝箱化、優化物流，助力區域產業融入更具競爭力的供應鏈，是實現波羅角作為北呂宋戰略經濟門戶願景的關鍵。

基地轉換發展署計劃於2027年第二季度啟動建設，2029年前完成。項目建成後，將支持邦阿西南省、拉烏尼翁省及伊羅戈省區域工業發展，提升波羅角自由港區對國內外物流投資者和出口導向型製造商的吸引力。

六月份銀行貸款與貨幣供應量增長雙升

本報訊：菲律賓中央銀行(BSP)週一晚間報告，6月份國內銀行貸款和貨幣供應量增長均有所上升。

在企業和個人貸款推動下，普通銀行和商業銀行的未償貸款增幅從5月份的11.3%升至12.1%。經季節性調整後，銀行貸款環比增長1.2%。其中，向居民提供的未償貸款增幅從11.8%擴大至12.6%，向非居民發放的貸款在上月降6.6%後，本月再降6.4%。

生產活動貸款增長加快，從5月份的

10.2%提升至11.1%。房地產、電力、金融保險及運輸倉儲等行業貸款增長明顯，分別達9.9%、29.2%、12.0%和15.9%。居民消費貸款增長率也從23.7%升至24.0%。

貨幣供應方面，國內流動性(M3)增長從5月份的5.5%提升至6.3%，規模達18.6萬億元，經季節性調整後環比也增長1.2%。國內申領失業救濟金人數維持在10.7%，與5月持平。

對私營部門的債權申請額從10.9%升至

11.3%，得益於銀行對非金融私營企業和家庭貸款的持續擴大。因借款增加，對中央政府的淨債權增長率從9.1%下滑至7.5%。以披索計，淨外國資產(NFA)下降1.7%，較5月份的-4.6%有所緩解。央行淨外國資產頭寸因披索兌美元升值下降2.7%，銀行淨外國資產也因持有更多外幣計價債務工具而下降。

央行表示，它將繼續確保國內流動性狀況與貨幣政策立場一致，符合價格和金融穩定目標。

美加世界上半年利潤達120.9億元

本報訊：週二，房地產開發商美加世界公司(Megaworld Corp.)報告稱，上半年淨收入更是躍升31%至62.6億元。上半年歸屬於母公司的淨利潤也增長25.07%，達107.0億元。

期間，綜合收入同比增長10%至430.9億元，核心收入增長11.33%至406.6億元，這得益於各業務部門貢獻增加。

其中，房地產銷售仍是最大收入來源，

占總收入的近63%，收入增長9%至271.2億元，主要受大馬尼拉及主要省級地區住宅需求強勁推動。

租賃收入增長15%至107.3億元，占總收入近四分之一。寫字樓租賃增長17%，得益於租金上漲等因素；購物中心租賃收入也增長10%，客流量和租戶銷售均有提升。第二季度，公司獲得近10萬平方米新寫字樓租賃，主要來自頂級業務流程外包和財富500強公司。

來最低，為企業和消費者營造了良好環境。儘管全球貿易有不確定性，但整體情緒樂觀，公司對今年剩餘時間也持樂觀態度。

公司表示，就上半年而言，銀行業占公司淨利潤的一半。李文壽稱，銀行貸款強勁，購物中心和零售店消費者支出持續上升。房地產是收入增長第二大貢獻者，占28%，零售業占15%，投資組合投資占7%。

具體來看，SM零售淨利潤增長10%至84億元，金融銀行增長3%至406億元，SM Prime控股公司(SM Prime)增長11%，達創紀錄的245億元。

SM投資公司上半年淨利潤增長6%

本報訊：得益於有利的宏觀經濟環境，SM投資公司今年前六個月淨收入達426億元，同比增長6%。

該上市公司在提交證券署的聲明稱，截至6月底綜合收入為3192億元。

SM投資總裁兼首席執行官李文壽(Frederic DyBuncio)週三在簡報會上稱，在菲律賓有利宏觀經濟條件支持下，公司核心業務穩步增長。他提到，菲律賓經濟一季度穩定增長5.4%，通脹率降至2019年以

來最高，為企業和消費者營造了良好環境。儘管全球貿易有不確定性，但整體情緒樂觀，公司對今年剩餘時間也持樂觀態度。

公司表示，就上半年而言，銀行業占公司淨利潤的一半。李文壽稱，銀行貸款強勁，購物中心和零售店消費者支出持續上升。房地產是收入增長第二大貢獻者，占28%，零售業占15%，投資組合投資占7%。

具體來看，SM零售淨利潤增長10%至84億元，金融銀行增長3%至406億元，SM Prime控股公司(SM Prime)增長11%，達創紀錄的245億元。